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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine, mais il arrive exceptionnellement que nous 
sondions davantage ou selon des besoins ponctuels. 

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 16 AU 22 MARS 2021*

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 587 29 78 • Le niveau de satisfaction à l’égard du gouvernement Legault est 

significativement plus élevé qu’à la période précédente (9 au 15 mars) 
et affiche une tendance à la hausse depuis quelques semaines (réf. 
p. 7). Le succès de la vaccination n’est probablement pas étranger à 
cette remontée. 

• Les anglophones et les 25 à 34 ans partagent sont moins 
enthousiastes.

1 038 22 77

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 582 27 76 1 035 22 74

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1 561 35 78 1 027 31 79
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D1. Messages sur le port du masque 1 591 64 93

• Comparativement à la période précédente, les messages sur le port 
du masque gagnent en clarté (hausse significative des réponses 
« tout à fait d’accord »). 

• Les messages sur les rassemblements gagnent aussi en clarté de 
façon globale. Le fléchissement observé à la période précédente a 
été ponctuel (réf. p. 8).

• L’ensemble des messages sont moins clairs chez les 25 à 34 ans.

1 039 58 92

D2. Messages distanciation physique 1 590 57 93 1 040 57 91

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 1 570 31 79 1 035 28 72

D4. Messages sur rassemblements privés 1 579 39 81 1 040 37 77

E
ff

et
 in
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E2. Respect distanciation physique 1 584 49 89

• Le respect de la distanciation semble influencé par les messages, et 
ce, de manière constante (réf. p. 9).

• Les 35 à 44 ans ainsi que les 25 à 34 ans respectent cette consigne 
en moins forte proportion que le reste de la population.

1 036 46 87

S
ys

tè
m

e H1. Système d'alertes régionales est clair 1 582 37 77 • La clarté perçue à l’égard du système d’alertes régionales est 
maintenue par rapport à la période précédente et, à plus long terme, 
elle semble se stabiliser (réf. p. 10).

• Les hommes et les 25 à 34 ans trouvent ce système moins clair.

1 038 38 77

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 1 600 NA 98 1 047 NA 97

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 16 au 18 mars. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 16 AU 22 MARS 2021*

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)
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% tout à 
fait +
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QL2a. Assouplissement des mesures sanitaires dans les 
régions les moins touchées 1 577 41 87

• L’assouplissement des mesures sanitaires continue d’être appuyé 
par près de neuf Québécois sur dix.

• Les anglophones les appuient moins toutefois.
1 035 39 89

QL2b3. Maintien du couvre-feu, entre 21h30 et 5h dans les 
régions se trouvant en zone rouge ou orange*** 1 130 42 73

• La très forte majorité des Québécois (92 %) accueillent 
favorablement le passage en zone jaune des régions les moins 
touchées.

• Le couvre-feu reçoit l’aval d’un peu moins de trois personnes quatre 
(73 %).

• Les 18 à 44 ans et les anglophones constituent des segments plus 
opposés au maintien du couvre-feu et au passage en zone jaune 
pour ce qui est des allophones.

QL2k2. Faire passer en zone jaune les régions les moins 
touchées*** 1 119 43 92

QL2l. Maintenir en zone rouge les régions les plus touchées 1 578 51 86
• Les hommes, et particulièrement les 25 à 34 ans, critiquent 

davantage le maintien des régions les plus touchées en zone rouge.
1 038 53 85

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 16 au 18 mars. 

*** Ces questions ont été ajoutées le 17 mars.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 16 AU 22 MARS 2021*

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)
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QL2e3. Réouverture des restaurants dans les régions en 
zone orange ou jaune (sous certaines 
conditions)***

1 126 52 90

• À l’exception de la reprise d’activités sportives extérieures en groupe 
d’au plus huit personnes que 76 % de la population appuie, chacune 
des réouvertures ou autres reprises d’activités de loisirs ou 
parascolaires reçoit l’appui de huit à neuf Québécois sur dix.

• La réouverture des restaurants en zones orange ou jaune et la 
réouverture des commerces non essentiels jouissent d’un appui 
inconditionnel (réponses « tout à fait d’accord ») de la moitié de la 
population. 

• La décision de rouvrir les restaurants et les salles d’entraînement est 
plus populaire dans la grande région de Québec.

• Les universitaires s’opposent en plus forte proportion à la reprise des 
activités parascolaires pour les élèves du primaire et du secondaire 
ainsi qu’à la réouverture des restaurants.

QL2f4. Réouverture des cinémas et salles de spectacle 
dans l’ensemble des régions à condition de porter le 
masque et de respecter la distanciation physique***

1 083 40 80

QL2g. Réouverture des musées dans l’ensemble des 
régions 1 580 45 86 1 036 46 85

QL2j. Réouverture des commerces de détail non essentiels 
et des soins personnels 1 582 49 92 1 038 51 93

QL2h3. Limite de 8 personnes pouvant pratiquer des 
activités de sports et de loisirs extérieures dans les 
régions en zones rouge ou orange****

1 553 30 76 1 018 27 74

QL2i3. Réouverture des salles d’entraînement (gym) dans 
les régions en zone orange ou jaune*** 1 118 42 84

QL2n. Autoriser la reprise des activités parascolaires pour 
les élèves du primaire et du secondaire dans 
l’ensemble des régions****

1 569 44 89 1 032 44 87

QL4. Déconfinement trop rapide par le gouvernement de 
François Legault*** 1 065 NA 23

• Dans l’ensemble, un peu moins du quart des Québécois trouvent que 
le gouvernement de M. Legault déconfine trop rapidement. 

• Les anglophones sont proportionnellement plus nombreux à être de 
cet avis.

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 16 au 18 mars. 

*** Ces questions ont été ajoutées le 17 mars.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 16 AU 22 MARS 2021*

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)
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QK1. Vaccination est la solution pour mettre un terme à 
la COVID-19 1 557 48 83

• Environ la moitié de la population adulte du Québec est 
intimement convaincue que la vaccination mettra un terme à 
la COVID-19 pour un taux d’accord global se situant à 83 %, 
un résultat stable comparativement à la période précédente (9 
au 15 mars).

1 019 47 82

QK2. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 
lorsque ce sera possible 1 518 73 89

• L’intention de se faire vacciner surpasse significativement le 
résultat de la période précédente et atteint un sommet inégalé 
(réf. p. 11).****

• L’intention de se faire vacciner croît selon la scolarité.

994 67 84

QK9. Sait qu’il faut attendre 3 semaines après la 
vaccination pour que le vaccin agisse 
pleinement***

1 112 NA 79

• La forte majorité des Québécois (79 %) sont au courant que la 
vaccination aura son plein effet trois semaines après avoir reçu 
le vaccin.

• La propension à connaître cette réalité croît selon l’âge : les 
résultats passent de 55 % chez les 18 à 24 ans à 91 % chez les 
65 ans ou plus.

QK10a. Confiance à l’égard du vaccin Astrazeneka*** 1 047 27 66 • Les deux vaccins envers les quels les Québécois sont les plus 
confiants sont Pfizer (86 %) et Moderna (85 %).

• La mauvaise presse du vaccin Astrazeneka fait chuter son taux 
de confiance à 66 %, le plus faible des quatre vaccins. 

• Le vaccin Johnson & Johnson, qui affiche un taux de confiance 
de 78 %, est méconnu de la population (non-réponse plus 
élevée).

• Les hommes et les aînés sont davantage confiants envers les 
vaccins Astrazeneka et Johnson & Johnson.

• Plus les gens sont scolarisés, plus ils font confiance aux 
vaccins Pfizer et Moderna.

QK10b. Confiance à l’égard du vaccin Moderna*** 1 067 48 85

QK10c. Confiance à l’égard du vaccin Pfizer*** 1 080 51 86

QK10d. Confiance à l’égard du vaccin Johnson & 
Johnson*** 990 36 78

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 16 au 18 mars. 

*** Ces questions ont été ajoutées le 17 mars.

****  Étant donné que les résultats excluent les indécis, l’intention de se faire vacciner est légèrement surestimée. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 16 AU 22 MARS 2021*

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)
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QL3. Inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 1 588 20 62

• La proportion de Québécois qui se disent très inquiets face à 
l’arrivée de nouveaux variants est significativement plus élevée qu’à 
la période précédente (9 au 15 mars).

• Les gens de 55 ans ou plus, les femmes et les allophones sont plus 
inquiets.

1 039 16 61

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du pour la période du 16 au 18 mars. 

Questions/énoncés
16 au 22 mars**

(n : 1 600) Analyse
9 au 15 mars

(n : 1 047)
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fait +
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QM1. A voyagé à l’extérieur du Canada depuis le 1er 
décembre 2020 1 599 NA 3

• Si 3 % des adultes québécois affirment avoir fait un voyage à 
l’extérieur du pays depuis le 1er décembre 2020, ce résultat est de 
9 % chez les anglophones.

• La proportion de 2 % d’intentions de voyage à l’étranger est 
significativement moindre qu’à la période précédente (9 au 15 mars).

• Les universitaires projettent de voyager au cours des prochaines 
semaines en plus forte proportion.

1 045 NA 2

QM2. A l’intention de voyager à l’extérieur du Canada dans 
les prochaines semaines 1 592 NA 2 1 040 NA 4
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)

79 %78 %79 %78 % 76 %75 %73 %73 %
70 %68 %

72 % 72 %70 %70 %72 %
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.



8

CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS AOÛT 2020
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Distanciation physique

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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VACCINATION
ÉVOLUTION DEPUIS DÉCEMBRE 2020
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Intention de se faire vacciner

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.

Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la COVID-19, lorsque ce sera possible? Base : tous, excluant la non-réponse

CERTAINEMENT OU PROBABLEMENT


